

## 三七五出租地拍賣

承租人可優先承買

三七二號王福慶先生問：

高雄縣阿蓮鄉中正路  
警察到場，並請他們在查封筆錄上簽名。強制執行法第一百三十三條準用第四十八條第二項第七十七條第二項規定甚明。

但這是訓示規定，縱令執行人員未遵辦，或雖遵辦，但債務人家屬、鄰居或警察不到場者，也不影響查封通知我優先承買。經提起抗告，被駁回。

事後委託律師向法院民事庭提起確認租賃權存在之訴，已經獲第一審判決勝訴，但是執行處仍強制執行點交的請求，請問：

(一)法院在查封時，不訊問債務人並且作成筆錄，是否有過失？

(二)法院以強制手段鏟毀農作物，將土地點交與拍定人，有無違反規定？

(三)如何才能夠恢復耕作及請求賠償？

本社轉請高瑞錚律師答覆：

金錢債權的債權人，經取得法院確定判決或其他執行名義，聲請就債務人的不動產為強制執行，大抵歷經程序次第完成。此等程序，一經開始，除非有法定原因，不得任意停止執行（強制執行法第十八條）。

查封時，應命債務人在場。如債務人不在場，應命其家屬或鄰居有辨



### 法律問題解答

本件債務人或債務人家屬如於查封時在場，應知主張出租的事實，並主動請求記明筆錄，以免法院因不明有承租人，於拍定後未能通知承租人承買，引發一連串的困擾。

執行法院不知耕地有出租情事，以致拍賣應買人取得所有權者，依耕地三七五減租條例第十五條的規定，拍賣行為仍不得對抗承租人。

換句話說，承租人於拍定人取得耕地所有權後，仍可訴請確認優先承買權存在，塗銷該項所有權移轉，並請返還土地與承租人。

來函所指確認租賃權存在之訴已獲勝訴，而執行處竟繼續強制執行點交一節，按前述強制執行程序開始後，非有法定原因，不得任意停止執行的規定，而且確認租賃權之訴第一審勝訴並非停止執行的法定原因，所以執行處仍然繼續完成點交，並無錯謬。

## 國語日報

父愛母愛女愛女愛國報

花、菜、果農友們的好消息

園藝專家和業餘愛花人士都一致讚揚！

## 園藝肥料 還是…

速效水溶性  
**花寶**  
HYPONEX  
ハイポネックス 和

長期持續性  
**魔肥**  
MAGAMP-K  
マグアンプ K

最安全、最有效！

- 風行世界數十年的最優秀美國製綜合化學肥料。
- 全省各地園圃、花店、種苗店均有出售。
- 樣品、說明書，訂購辦法來信即寄。

台灣總代理

台和園藝企業股份有限公司

台北市士林區中正路104巷1弄2號

(玫瑰花推廣中心 同地址)

電話：831-3302 • 831-3086

郵政劃分：101360號

專營  
世界名牌  
肥料  
器材  
藥劑

園藝

國語日報  
讀物、國語文書刊。每天營業到晚上八點，歡迎家長下班時帶子女來買書看書。

國語日報出版部

設有舒適美觀的書室，陳列本報出版的兒童讀物、家庭語班，國人國語正音班，中小學生作文班，成人、兒童書法班。採小班制，重視個別指導。

設備雅潔舒適，教室氣溫調節，開有外籍人士和華僑語班，國人國語正音班，每天營業到晚上八點，歡迎家長下班時

帶子女來買書看書。

訂報電話：三四一二四四八  
出版部書屋電話：三四一三五一〇・台北市福州街十一號之三  
語文中心電話：三四一八八二一・台北市福州街11號之三三・四樓